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Анотація: Дотримання мультидисциплінарного принципу ведення 

пацієнтів, є одним з найважливіших умов ефективної реабілітації. Для 

реалізації даного принципу необхідна наявність у відділеннях для лікування 

хворих стаціонарної, амбулаторної та домашньої реабілітації 

мультидисциплінарних команд (МДК), фахівці яких функціонують не окремо, а 

як єдина команда з чіткою узгодженістю і координованість дій, забезпечуючи 

тим самим цілеспрямований підхід до проведення реабілітаційних заходів. 

Ключові слова: мультидисциплінарна реабілітаційна команда, 

реабілітація, медична допомога. 

 

Трансдисциплінарний підхід вважається необхідною перспективою 

інтеграції природних, соціальних і наук про здоров’я, що дозволяє кожній із 

них вийти за свої традиційні межі. Трансдисциплінарність дає змогу фахівцям 

із різних дисциплін співпрацювати і розробляти загальну структуру втручання 

для досягнення спільної мети. Вона поєднує мульти- і інтердисциплінарність з 

активним підходом, здатна генерувати нові знання, а також встановлює 

холістичний підхід до реабілітації, в якій усі зацікавлені сторони відкладають 

власні конкретні перспективи, щоб охопити одну глобальну довгострокову 

мету реабілітації. Більшість дослідників звертає увагу на міждисциплінарний 

підхід, який відповідає сучасному стану і рівню розвитку системи реабілітації в 

Україні та є оптимальним для вирішення цілей і завдань реабілітації. Основою є 

базові принципи лікування та реабілітації: пацієнтцентрований, проблемно-
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орієнтований, персоналізований підхід, біопсихосоціальна модель хвороби та 

інвалідності. Міждисциплінарний підхід до здійснення реабілітаційних заходів 

визначає застосування комплексу засобів медичного, педагогічного, 

професійного і соціального характеру при взаємодії фахівців різного профілю, 

включаючи різні види допомоги з подолання наслідків захворювання, зміни 

способу життя, зниження впливу факторів ризику з метою визначення 

короткострокових та довгострокових цілей реабілітації, необхідності і 

достатності, тривалості, послідовності й ефективності участі кожного фахівця у 

реабілітаційному процесі. Міждисциплінарна реабілітаційна команда розробляє 

та в подальшому, за необхідності, корегує індивідуальну програму реабілітації 

пацієнта, здійснює поточне спостереження, за потреби залучає фахівців іншого 

профілю до проведення реабілітаційних заходів. Міждисциплінарний підхід у 

реабілітації забезпечує взаємодопомогу окремих учасників команди. 

3 листопада 2021 р. Кабінет Міністрів України на своєму засіданні 

ухвалив постанову «Питання організації реабілітації у сфері охорони здоров’я». 

Впровадження документа забезпечуватиме практичне впровадження нової 

моделі надання реабілітаційної допомоги і надасть можливість контролювати її 

результативність та якість [1]. Постановою затверджуються: 

 Порядок організації надання реабілітаційної допомоги у сфері 

охорони здоров’я; 

 Типове положення про реабілітаційне відділення, підрозділ; 

 Типове положення про мультидисциплінарну реабілітаційну 

команду. 

Відтепер на підставі сучасного міжнародного досвіду 

регламентуватимуться: 

 надання реабілітаційної допомоги у сфері охорони здоров’я 

впродовж гострого, післягострого та довготривалого реабілітаційних періодів; 

 необхідний обсяг реабілітаційної допомоги, 

 формати можливого надання реабілітаційної допомоги у сфері 

охорони здоров’я на первинному, вторинному та третинному рівнях медичної 
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допомоги та міжсекторально поза межами сфери охорони здоров’я. 

Також вперше запроваджуються рамкові вимоги щодо навантаження та 

організації роботи фахівців з реабілітації, загальні принципи функціонування 

мультидисциплінарних реабілітаційних команд, принципи взаємодії фахівців з 

реабілітації з медичними працівниками нереабілітаційних професій. 

Все це дасть можливість запровадити сучасну мультидисциплінарну 

реабілітаційну допомогу, організовану за єдиними принципами та на засадах 

доказової реабілітації, із залученням повного складу фахівців з реабілітації.  
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